
 

Ex 8 RT
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Système chariot assimilé à un point matériel M

de masse m

Ret du plan incliné supposé galiléen
Repère cartésien 0King Mz
Bilan desforces poids t.mg mg sind u my casa Ey
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Lechariot ne décolle pas donc ft yl.tl O Itt ojlt.it
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La vitesse à tt diminue et s'annule à l'instant ta ta
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À l'instant t on impose tp a soit

g sin a
V02
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Rq on peut retrouver ce résultat en appliquant
grâce au théorème de l'énergiemécanique at Chap 15
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Le cadre de l'étude est le même Onajoute
la forcederappel F k l lo à

D'après l'énoncé l lot HI F b HtUPy
PFD Mia À RÂ F
En projection sur UP un À H mg sin a kx Lt

ICH km x H ysimla
On reconnait l'éq diff de l OH On pose wo Fa la pulsatopropre
Solution générale x f1 Acoswot Bsimwot MI sim a
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On souhaite qu'à l'instant t où la vitesse s'annule
lemobile ait parcouru la distance x fr a

On peut comme dans l'exo 7 résoudre à toi 0 pourdéterminer

t puis réinjecter dans tr
Plus simplement comme x Hest une fonctionsinusoïdale la vitesse

à f s'annule lorsque x tl est maximale

Or xltl est de la forme t Xmcos not 9 MI sim a
avec Xm VIE MIsinkl

La valeur max de x t est Xm MI sink
On résout Xm MI sink a

II a mat sink _1Mfsink
a 2Mf sim a a

Un a 2gsimlala y
Lorsque le 0 on retrouve le résultat de la 1èrequestion


